
 

Класичний приклад відданого професійного 
життя – для людей і науки: академіку Михайлу 
Костицькому – 60 

Сучасний розвиток юридичної практики і реалії розвитку науки в нашій 
державі, сьогодні як ніколи раніше, висувають перед вченими-правниками і 
працівниками правоохоронних органів непросте завдання – розробку життєздатних, 
перспективних, концептуально-фундаментальних і прикладних проблем, вирішення 
яких вимагає оригінальної, творчої і натхненної праці цілих колективів науковців, 
які мають за плечима не лише величезний досвід наукової практичної діяльності, а 
спромоглися створити справжні наукові школи, які готують фахівців з абсолютно 
новою свідомістю і ставленням до потреб української юриспруденції і 
правозастосовної практики. 

Саме таким високим фахівцем, невтомним шукачем і засновником нових 
прогресивних напрямів у вітчизняній правовій науці юридичної психології та 
філософії права є Костицький Михайло Васильович, доктор юридичних наук, 
професор, дійсний член Академії правових наук України, член-кореспондент 
академії педагогічних наук України, заслужений юрист України, член 
Конституційної комісії і народний депутат Верховної Ради України ІІ скликання, 
суддя Конституційного Суду у відставці. Визначною подією було те, що такій 
видатній державній людині і відомому вченому нещодавно виповнилося 60 років від 
дня народження та 35 – наукової, педагогічної і державної діяльності. 

Але спочатку майбутній проектор з наукової роботи, професор кафедри 
філософії права та юридичної логіки Київського національного університету 
внутрішніх справ народився у сім’ї Василя і Софії Костицьких 11 листопада 1947 
року в селі Заріччя Яремчанського району Станіславської області. 

З 1953 по 1961 роки навчався в Зарічанській восьмирічній школі, а потім, ще 
протягом трьох років – у Делятинській середній школі. 

Трудову діяльність розпочав на канікулах після шостого та сьомого класів 
підпаском на полонині, а після восьмого класу – в будівельній бригаді, там же й 
працював до вступу до університету після середньої школи. А потім і всі студентські 
канікули – в будівельних бригадах чи загонах в Сургуті, на Одещині, Буковині, 
Тернопільщині. 

У 1966 році вступив на юридичний факультет Львівського державного 
університету ім. Івана Франка, який закінчив з “відзнакою” у 1971 році. 

Після закінчення університету був направлений на роботу у Львівський 
обласний відділ юстиції консультантом по судовій роботі. 

З жовтня 1973 року повернувся до Львівського державного університету на 
посаду асистента кафедри кримінального права і процесу. Пізніше був обраний 
старшим викладачем, доцентом і призначений заступником завідувача цієї кафедри. 

З 1975 року навчався спочатку в заочній, а з 1977 по 1978 роки – в стаціонарній 
аспірантурі Всесоюзного науково-дослідного інституту з вивчення причин і 
виробленню заходів попередження злочинності (м. Москва). 30 травня 1978 року 
успішно захистив дисертацію з кримінології “Інформаційне забезпечення 
профілактики злочинів”. 

З 1981 по 1982 роки навчався на психологічному відділенні факультету 
підвищення кваліфікації Московського університету ім. М.В. Ломоносова і отримав 
кваліфікацію викладача психології. 

З 1986 по 1988 рр. навчався в докторантурі у Львівському державному 
університеті. 20 вересня 1990 року успішно захистив дисертацію на стику юридичної 



психології і кримінального процесу на тему: “Використання спеціальних 
психологічних знань у кримінальному процесі” і ВАК СРСР йому було присуджено 
науковий ступінь доктора юридичних наук. 

17 листопада 1992 року обраний до першого складу новоствореної Академії 
педагогічних наук України член-кореспондентом і членом Президії. 

23 липня 1993 року Указом Президента України затверджений дійсним 
членом-засновником Академії правових наук України, а на перших загальних зборах 
Академії в листопаді того ж року обраний дійсним членом (академіком) та членом 
Президії. 

У 1989 році очолив новоорганізований спеціальний психологічний факультет в 
Інституті підвищення кваліфікації Львівського університету. В 1990 р. був обраний 
деканом юридичного факультету, а 1991 р. паралельно організував уперше в Україні 
та очолив спеціальний правовий факультет для отримання другої вищої освіти. У 
зв’язку зі створенням філософського факультету виступив літом 1991 р. 
організатором кафедри психології цього факультету і очолив її, не складаючи 
обов’язків декана юридичного та спеціального правового факультетів. 

У 1981 році Костицькому М.В. присвоєно вчене звання доцента по кафедрі 
кримінального права та процесу, а в 1994 році – професора по кафедрі психології. 

У квітні 1994 р. Костицький М.В. обраний народним депутатом України та 
очолив у Парламенті підкомісію правової політики та законодавчих передбачень. 

У 1995 р. Костицький М.В. призначається проректором з наукової роботи 
колишньої Української академії внутрішніх справ. Багато зусиль доклав вчений для 
зміцнення іміджу і престижу цього вищого закладу освіти. З його ініціативи та 
підтримки у середині 90-х років у тогочасній Українській академії внутрішніх справ 
було створено спеціалізовану вчену раду з юридичної психології та філософії права 
(остання на сьогодні є єдиною в Україні) на здобуття кандидатських і докторських 
ступенів по трьох галузях права. 

У жовтні 1996 р Костицький М.В. призначається суддею Конституційного 
Суду України, де працює до жовтня 2005 р., продовжуючи виконувати обов’язки 
проректора, а пізніше – професора Національної академії внутрішніх справ (за 
сумісництвом). Після закінчення повноважень судді повертається на викладацьку 
роботу в названий вищий навчальний заклад. 

Починаючи з 1991 р. Костицький М.В. бере активну участь у правотворчій 
роботі: спочатку – як науковий консультант комісії з правопорядку і законності, 
пізніше – як народний депутат та член Конституційної комісії. Є учасником 
підписання Конституційного договору 8 червня 1995 року і прийняття Конституції 
України 28 червня 1996 року. 

За заслуги перед Україною, значний внесок у розвиток науки й освіти, 
організацію вищих навчальних закладів і факультетів (у т. ч. відомчих) та підготовку 
кадрів у них Костицькому М.В. присвоюється звання заслуженого юриста України, 
він нагороджений орденом “За заслуги” ІІІ ст., Почесною грамотою Верховної Ради 
України, Дипломом Конституційного Суду України, відомчими нагородами МВС 
України та Державної служби виконання покарань, внутрішніх військ України, 
церковними орденами, відзнаками громадських організацій, органів місцевого 
самоврядування, вітчизняних та зарубіжних вищих навчальних закладів. 

У 1997 р. йому присвоєно звання генерал-майора, а в 1999 – генерал-
лейтенанта внутрішньої служби. 

Академік Костицький М.В. є автором понад 200 друкованих наукових праць. 
Серед них перші в Україні підручники з політології, філософії права, юридичної 
психології, основ держави і права (для вступників до вузів), правознавства (для учнів 
середніх шкіл). 

Під його керівництвом написано і захищено сотні дипломних і магістерських 
робіт, дев’ятнадцять кандидатських і вісім докторських дисертацій. 



Він є засновником низки наукових часописів, у  їх числі – “Науковий вісник 
КНУВС”, “Проблеми філософії права”, єдиний в країнах Східної і Центральної 
Європи журнал “Юридична психологія і педагогіка”, збірник “Філософія і 
методологія правознавства” та ін. 

Костицький М.В. протягом трьох каденцій виконував обов’язки експерта ВАК 
України, був організатором і співорганізатором спеціальних рад із захисту 
дисертацій у Львівському національному університеті ім. І. Франка, Львівському 
університеті внутрішніх справ, Київському національному університеті внутрішніх 
справ. В останньому і на сьогодні очолює спеціалізовану раду по захисту дисертацій 
на здобуття наукових ступенів з юридичних, психологічних та філософських наук. 

Тому з нагоди подвійного ювілею хочеться побажати Справжній Людині і 
Визнаному Фахівцеві залишатися на довгі роки працелюбним, самовідданим і 
принциповим фахівцем і Вчителем для багатьох майбутніх учнів. Нехай Наука 
відкриває для Вас і Ваших наукових спадкоємців нові неосвоєні обрії і напрями 
діяльності. 

Колектив Міжвідомчого науково-дослідного центру з проблем боротьби з 
організованою злочинністю при Раді національної безпеки і оборони України і 
редколегія нашого журналу щиросердно вітають знаного академіка та неймовірно 
інтелігентну людину М.В. Костицького з прекрасним ювілеєм і значущою віхою у 
житті – 60-річчям з дня народження і 35-річчям наукової і державної діяльності 
шановного Ювіляра. Зичимо Вам довгих, плідних і щасливих років у житті, нових 
прогресивних наукових досягнень в освоєнні наукового Олімпу! 

  
  

 


